

海南科技活动月琼海开幕

科技服务国际旅游岛建设是活动月重点

本报嘉积5月8日电 (记者许春媚 特约记者王仪 通讯员宋金秋) 今天上午,以“服务国际旅游岛建设,携手共建创新型国家”为主题的省第六届科技活动月在琼海市开幕。

省人大常委会副主任康耀红,副省长林方略,省政协副主席、省科技厅厅长王路出席了开幕式。

据了解,从2005年开始我省已成功举办五届科技活动月活动。为调动市县开展科技活动的积极性,本届科技活动月开幕式进行了新的尝试,首次实行

南岛晚报南部车展昨启动

九大军商携50辆汽车亮相

本报讯 (南岛晚报记者陈炳 实习生谢文思) 5月8日上午10点,南岛晚报南部车展在三亚鹿回头广场正式启动。九大军商携50辆汽车参展,更有三亚宝贝倾情加盟,为车展助阵。

本次海南南部夏季汽车巡展活动,由南岛晚报社与海南汽车界联手组织。活动首日,参展商、市民均对车展表示满意。不少市民称“这是我们普通市民的车展,为我们提供了很多的便利”。

省农信社全国招聘市县高管

年内完成市县农信社统一法人改革

本报海口5月8日讯 (记者彭青林 通讯员陆方) 省农信社面向全国招聘市县农信社高管、注册会计师、律师的活动今天上午进入一对一面试环节。记者从招聘活动中获悉,该社此举在于引入高素质“外脑”,进一步推进全省农信社的统一法人改革和向农村银行转制,今年内将全部完成以市县为单位的统一法人改革。

来自全国各地的30多名金融高级管理人才参加了今天的面试,其中不乏其他省区地市级农信社的理事长和主任等高管。据悉,此次招聘的人才将主要担任我省各县市农信社理事长、主任、副主任等高

级管理职位。省农信社新闻发言人陈奎明表示,招聘的目的在于通过引入高素质金融管理人才,将其他地区金融机构发展的最新思路和其他农信社改革的成功经验引入海南,配合和推动我省的农信社改革工作和农村金融发展。

我省农信社启动改革已经进入第三个年头,根据计划,今年内要全部完成以市县为单位的统一法人改革,使各市县农信社成为统一法人的联合社。在此基础上,还要继续推动已经完成改革的农信社向农村商业银行或农村合作银行转制。此次招聘将对促进统一法人改革和向农村银行转制发挥积极的作用。

我省举办公益募捐活动

为玉树灾区募善款10万元

本报海口5月8日讯 (记者马春华) 今天是第63个世界红十字日,省红十字会、海口市红十字会联合省体育彩票管理中心、海南广播电视台总台,在海口明珠广场举办“情系玉树 大爱无疆”主题公益募捐活动,活动现场共募集善款102279.7元。

此次活动以文艺演出为主线,省艺术学校、田丰乐队等红十字文艺志愿者团队以舞蹈、独唱、朗诵等表演吸引了众多群众驻足观看。

在演出期间,省红十字会和海口市红

“同心家园”融民心

(上接A1版) 不仅将保障性住房工作的每个细节落到实处,还把与保障性住房有关的各个单位抓在了一起。不久前,中央检查组调研三亚时充分肯定了三亚的“全城总动员”。

近日,三亚市政府规定:从今年开始用三年时间,基本解决广大低收入市民、教职工、医务工作者、国有企事业单位、行政单位干部职工以及农村危房居民的住房困难问题。

特事特办和快事快办

眼下,三亚七类可申报保障性住房的居民正在申请当中。其中包括符合租赁廉租房的低收入家庭户;符合购买经济适用房的中低收入家庭户;市属国有企业无住房的困难职工家庭户;符合申报条件的市属事业单位干部职工;符合申报条件的市属行政单位干部职工;因旧城改造或基本建设需要拆迁安置的家庭户;农村危房、简易房需改造的家庭户。

为此,三亚要求建房市场化、补贴货币化、租购多元化、管理规范化,进一步健全保障性住房制度,通过城市旧城改造和新建、改建、政府购置等方式,增加廉租房及经济适用房房源,着力解决城市低收入家庭的住房困难;加快建设限价商品住房,解决中等偏下收入家庭的住房困难;全面启动城市旧城改造工作,同时加大农村危房改造力度。

从调查摸底、落实土地、规划设计、招标投标、建设实施、分配到户,同心家园一期、二期、三期……一直到六期,力求运转高效。三亚市保障性住房工作领导小组办公室负责人说,三亚保障性住房的建设可用特事特办、快事快办来形容。

本报三亚5月8日电 (记者程娇) 4月10日,中央保障性住房项目检查组在听取汇报和现场视察后评价:三亚对保障性住房的认识到位,对过去政策的落实到位,对下一步工作规划到位,总体工作到位。

三亚保障性住房的申报和建设正在进行中,思路清晰,进展顺利。

(本报三亚5月8日电)

我省加速推进省属国企重点建设项目

- 59项投资项目首季完成投资24.24亿元
- 全省23个工业行业同比实现增长

本报讯 (记者高虹)今年首季,全省省属国有企业重点项目建设顺利。在省国资委列入重点督办的59项投资项目中,第一季度完成投资24.24亿元,占重点督办项目年度计划投资的15.6%。

根据省国资委重点监管的省属企业申报的2010年度投资计划,国资委列入重点督办的投资项目有59项,其中竣工项目2项,续建项目17项,新建项目40项。59项投资项目计划投资总额979.20亿元,2010年度计划投资155.31亿元。第一季度完成投资24.24亿元,占重点督办项目年度计划投资的15.6%;累计完成投资183.61亿元,占重点督办项目总投资的18.8%。

目前,省属国有企业投资的省重点建设项目建设较为顺利。东环铁路项目已累计完成投资159.5亿元,占总投资的79%;大广坝水利水电二期(灌区)工程累计投资6.91亿元,达到总投资额的51.2%;100兆瓦多晶硅太阳能电池项目累计投资1.6亿元,达到总投资额的20.9%,预计今年6月底或7月初建成投产。

本报讯 (记者高虹 通讯员麦宏山)今年一季度,一汽海马研发的小排量汽车新品大量投放市场,出现产销两旺的局面。与一汽海马等装备制造工业一起分享增长喜悦的,还有全省23个工业行业。

记者日前从省工信厅获悉,今年一季度,全省35个工业大类行业中,有23个行业同比实现增长,比上年同期增加了8个行业,增长行业占比由上年同期的42.8%提高到65.7%。

农副产品加工、食品饮料、医药、烟草等行业,是我省主要消费品工业。在今年内需市场保持畅旺的情况下,我省消费品工业复苏迹象明显。今年一季度,农副产品加工业完成产值29.3亿元,同比增长9.1%;食品饮料行业完成产值10.4亿元,增长20.4%;医药行业完成产值14.7亿元,增长27.6%;烟草行业由于调整产品结构,积极争取高档烟指标,在完成产量仅增长4.7%的情况下,产值却增长16.7%。

今年以来,随着国际、国内市场回暖,我省原材料工业产品价格呈上升趋势。一季度,中海建滔公司甲醇价格由去年一季度的1300元/吨回升到2100元/吨,其产量下降3.4%,但产值却增长53.9%;由于铁矿石价格持续回升,使得海南铁矿联合公司产量增长30%,产值却增长88.4%;随着今年重点项目陆续开工建设,特别是房地产项目的持续升温,一季度我省水泥产量、产值分别增长67.4%和70.4%。

在去年国家出台汽车产业调整和振兴规划的刺激效益带动下,国内汽车市场逐步回暖,尤其是小排量汽车热销。一汽海马公司为了适应市场需求,从去年下半年开始,调整产品结构,研发出小排量汽车新品种并将于今年大量投放市场,一季度,该公司产量、产值分别增长99.4%和110.8%。

海口美舍河旁将建龙岐公园

用地面积约为3.3万平方米

本报海口5月8日讯 (记者张中宝 蒋波)海口又将增添一座新的公园。今天记者从海口市规划局获悉,海口市龙岐公园项目日前已完成规划编制,正在进行公示。根据规划,龙岐公园将建成美舍河旁集生态休闲、健身运动、广场活动于一体的公共景观带式公园。

据介绍,龙岐公园项目位于美舍河西岸,北近海府一横路,西接振兴南路,南邻海府二横路。该公园总用地面积约3.3万平方米,绿化率77.6%。根据规划,该公园采用“一轴两区”的空间结构布局,“一轴”是指从路边穿过公园延伸至美舍河的一条景观主轴;“两区”即南侧的静区和北侧的动区,其功能结构分四大功能区,即广场活动区、生态林带及生态游览区、健身运动区、生态休闲区。

根据规划,龙岐公园将建设入口广场、自由广场、健身广场、儿童活动广场、建设器材、儿童娱乐器材、景观亭、沙池等设施。同时,公园还将修建无障碍通道、公厕、垃圾转运站等配套设施。

全国夜班编辑参观海口文明生态村

本报海口5月8日讯 (记者林伟 胡续发)今天下午,景色秀美的古村落,魅力无穷的火山文化,让参观海口市文明生态村的全国新闻界夜班编辑流连忘返。

来自全国80多个中央和省市党报、电视台和网络媒体的夜班编辑,参加了中国记协举办的夜班编辑休养交流活动。下午4时许,80多名与会人员参观了秀英区石山镇文明生态村美村,并登上了充满魅力的火山口公园,参观了火山口群。

新疆人民广播电台的陈宏伟说,海口的文明生态村给他留下了深刻印象。宁夏日报报业集团的王健说,海口的文明生态村保留着如此山青水秀的环境,真让人羡慕。

近期大蒜价格连续上涨

本报海口5月8日讯 (记者程娇)据省价格监测中心调查数据显示,近期,我省大蒜生姜价格连续上涨,批发价涨幅略大于零售价格。

据悉,受去年全国大蒜大幅减产及出口量增长的影响,我省大蒜价格自去年5月就开始上涨,去年年底趋稳,近期价格再次上涨。

据监测,5月5日,海口南北蔬菜批发市场大蒜批发价格为6元/斤,比2月5日的4元/斤上涨50%,比3月5日的4.2元/斤上涨42.86%。5月5日,振兴农贸市场大蒜零售价格为7元/斤,比2月5日的5元/斤上涨40%,比3月5日的5.3元/斤上涨32.08%。

朱福祥同志逝世

原海南军区司令部副参谋长、海南军区军械科科长朱福祥同志,因病医治无效,于2010年5月7日10时27分,在第187医院不幸逝世,享年84岁。

朱福祥同志1926年3月出生,江苏省淮安人,1940年6月入伍,1944年8月入党。历任战士、通信员、特务员、班长、排长、副连长、连长、队长、营参谋长、营长、副团长、团参谋长、团长、副师长、师长、海南军区司令部副参谋长等职,1988年被授予独立功勋荣誉章。

朱福祥同志遗体告别仪式定于2010年5月12日上午9时30分,在海口市殡仪馆举行。根据朱福祥同志生前遗愿及其亲属意愿,决定丧事从简,不邀请外地生前好友来琼吊唁。

海南省军区政治部老人办

二〇一〇年五月八日



把爱说出来

5月9日是母亲节,海口节日气氛浓郁。海口街头某商场前很早就树起硕大广告牌,告诉人们要表达对妈妈的爱、感恩和祝福。

本报记者 林萌 摄

工商质监部门介入调查“问题汽油”

已抽取部分加油站油品送相关部门检测

本报海口5月8日讯 (记者程娇)近来,有关“问题汽油”事件报道不断在海南发生,海南汽油到底安不安全成了许多车主关心的问题。记者今天从有关部门获悉,目前,我省工商、质监部门高度重视“问题汽油”事件,相关部门已积极采取行动,介入调查“问题汽油”。

近日,有一位车主向海南一家媒体反映,称她在文昌的一家民营加油站加到了问题汽油,导致汽车无法发动。看到这一报道后,省工商局高度重视,立即联合省质监局以及文昌市的工商、质监等相关部门介入调查。

据了解,目前,我省质监部门也已介入调查“问题汽油”事件,省质监部门最近陆续接到消费者对“问题汽油”的投诉,质检部门已对一些加油站油品进行抽检,送往

国家石油化工产品质量检测中心(惠州)检验。下一步,我省质监部门将对全省的加油站进行一次全面排查,消除隐患。

有关媒体报道称,海南已有部分车主使用“问题汽油”后汽车出现不同程度的故障,汽油是否安全成了不少车主关心的问题。一位车主说,前几天她刚到一家加油站加了汽油,不过幸好车子现在还没有出现什么问题,但她还是有些担心。“汽油好坏不好鉴别,如果使用到差的汽油,也只能自认倒霉,因此,希望有关部门加强市场监管,把好油关,让消费者用到‘放心油’。”

相关人士提醒,消费者在加油时最好保存好小票,如果遇到问题汽油,可以拨打工商12315或者质监12365电话进行投诉。



指一算,与《海南日报》的不解之缘已有12年。

我出生在湖南衡南。1999年,我正读高三,一心想穿军装保家卫国。报名体检时,当地武装部领导问我要去哪当兵。这个问题我从未想过,一时不知如何回答。正在这时,我看到办公桌上放着一份《海南日报》。于是,我想都未想,大声回答:“想去海南。”

没想到,我真的入伍来到海南。入伍

12年不解之缘

阳宗峰

当年,每个连队只有一份《海南日报》。我经常利用中午休息时间跑到连部学习室去看报。军校毕业那年,我再次申请回到了海南。在训练之余经常写一些小豆腐块,满怀期待往报纸投寄。一天,我从保卫股长口中得知,有一中年男子冒称部队人员向市民出售假军用品,我采写了有关稿子,投寄到《海南日报》,第二天便见报了。后来这篇稿子被团领导看到,便将我从基层连队调到了机关。从此我便如鱼得水,整日与报纸书刊为伴。因工作的原因,单位所有的报刊都由我来选定。一开始我订了几种省报,经过一段时间,我发现《海南日报》比其他几种省报来说更胜一筹,版面更新颖,内容更丰富。于是便取消了其他省报,独订《海南日报》。

不知不觉中,《海南日报》已成为我日常生活不可不见的朋友。如果哪天不翻翻《海南日报》,心里就像失落了什么似的。我热爱《海南日报》,希望《海南日报》能坚持以为大报、办好报、办精品报为标准,不断拓宽新闻信息渠道和来源,办出具有海南特色、深受全国大众喜爱的报纸。祝愿《海南日报》明天更精彩!

我永远的老朋友

黄观生

读《海南日报》,为《海南日报》写稿,让我更多地了解国事、世事、天下事,学会观察社会关注人生,与时俱进,在脑海里不断地融入新思想、新观念,练就了我的写作能力。

弹指一挥间,离开海南24年了,但我至今对《海南日报》仍难以忘怀。我常常到深圳的图书馆翻看《海南日报》,或网上阅览《海南日报》电子版。我相信,无论到哪里,《海南日报》都会是我永远的朋友。